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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. Ринкова економіка в умовах 

глобалізації, пандемічних обмежень 2020 – 2021 рр, воєнної агресії РФ в 

Україні, яка почалась 24.02.2022 р. і триває майже 2 роки, висуває нові виклики 

щодо підвищення ефективності діяльності промислових підприємств, які 

обумовлені необхідністю функціонування у невизначених умовах, в умовах 

порушених логістичних зв’язків та постійних законодавчих змін. Для 

досягнення успіху на ринку при такому стані речей підприємствам необхідно 

вирішувати велику кількість складних питань. 

Метою будь-якого підприємства, у тому числі промислового, є 

отримання прибутку, зростання обсягів продажів, забезпечення можливостей 

виходу на нові ринки, для чого необхідно ретельно проаналізувати потреби 

споживача, налагодити випуск товарів з максимальною споживчою цінністю, 

які можуть задовольнити ці потреби, забезпечити зв’язок підприємства із 

постачальниками та споживачами продукції підприємства. Ці непрості 

питання можливо вирішувати тільки за рахунок постійного вдосконалення усіх 

напрямів маркетингової діяльності підприємства, за допомогою сучасних 

маркетингових технологій, які спроможні забезпечити виживання й розвиток 

як окремого підприємства, так і всієї промисловості та економічну безпеку 

України. 

Стратегічно важливим в сучасних умовах є застосування концепції 

промислового маркетингу, який має важливе значення у сфері матеріального 

виробництва та спрямований на продаж великої маси товарів невеликій 

кількості покупців - юридичним особам (організаціям, установам, 

підприємствам, які купують товари та використовують їх для потреб свого 

власного виробництва), що потребує розробки унікальних маркетингових 

стратегій та використання відповідних маркетингових інструментів. 

Питанням вдосконалення маркетингової діяльності промислових 

підприємств та управління нею присвятили свої праці такі провідні західні 
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економісти: П. Друкер, Дж. Ж.-Н. Капферер, К.Л. Келлер, Ф. Котлер, Ж-Ж. 

Ламбен, Р. Лотерборн, Дж. Маккарті, М. Портер, Е. Д. Траута, Ф. Уебстер- 

молодший та ін. Серед вітчизняних науковців, які досліджували особливості 

промислового та споживчого маркетингу, їх ефективність, практику 

застосування в діяльності підприємств промисловості слід відмітити О. С. 

Борисенко, І. В. Бойчук, В. П. Нечаєва, О. С. Костюка, Т. І. Компанієць, О. В. 

Кривенко, І. Л. Літовченко, О. Ф. Оснач, О. С., Окландера М. А. Синишина, 

Н. В. Тижай, Н. Чухрай та ін. 

У працях вітчизняних та західних економістів грунтовно досліджено 

теоретичні і практичні питання маркетингу промислових підприємств та 

шляхів підвищення його ефективності, однак, недостатньо розглянуто 

особливості маркетингу промислових підприємств на українському ринку, 

його вагомості на етапі повоєнного відновлення України, тому виникає 

необхідність проведення додаткового дослідження з цього напряму. 

Зазначені обставини доводять актуальність теми дослідження 

магістерської роботи, її мети, напрямів та завдань. 

Мета та завдання дослідження. Метою дослідження є узагальнення 

теоретичних і практичних аспектів маркетингу промислового підприємства та 

обґрунтування напрямів його удосконалення на прикладі ТОВ «Телекарт- 

Прилад». 

Для досягнення означеної мети виникає необхідність вирішення 

наступних завдань: 

– розглянути визначення та моделі маркетингу; 

– дослідити сутність та особливості маркетингу промислового 

підприємства, його завдання та тенденції розвитку; 

– класифікувати та характеризувати маркетингові інструменти та 

стратегії для промислових підприємств; 

– провести  аналіз  основних  показників  діяльності  ТОВ  «Телекарт- 

Прилад»; 

– проаналізувати ринок та маркетингове середовище підприємства; 
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– дослідити та охарактеризувати комплекс маркетингу ТОВ «Телекарт- 

Прилад»; 

– визначити та обгрунтувати актуальні напрямки вдосконалення 

маркетингової діяльності досліджуваного підприємства. 

Об’єктом дослідження є процеси організації та реалізації маркетингу 

промислового підприємства ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та методологічних 

положень, методичних та прикладних аспектів маркетингової діяльності ТОВ 

«Телекарт-Прилад». 

Методи дослідження. Методологічною основою магістерської роботи 

стали загальнотеоретичні, міждисциплінарні та спеціальні методи наукового 

дослідження, а саме: загальнонауковий – для аналізу та порівняння наукової 

літератури для теоретичної основи дослідження; термінологічного аналізу – 

для дослідження сутності понятійного апарату; абстрактно-логічний - для 

формулювання узагальнених висновків щодо теоретичних положень та 

практичних аспектів маркетингу промислового підприємства; метод 

спостереження - для збору первинної інформації для дослідження; індексний 

метод - для оцінки стану фінансових показників підприємства; розрахунковий 

метод, зведення, групування порівняльний, графічний – для представлення, 

порівняння та аналізу економічних показників діяльності підприємства; метод 

SWOT-аналізу - для характеристики маркетингового середовища підприємства 

(внутрішнього та зовнішнього); метод STEP-аналізу - для характеристики 

макромаркетингового середовища. Для наочного представлення інформації 

застосовано табличний та  схематичний методи. 

Інформаційну базу дослідження становили фундаментальні праці 

закордонних та вітчизняних науковців в галузі маркетингу та економіки 

промислового підприємства, опубліковані у збірниках наукових статей, 

монографіях, підручниках; дані Державної служби статистики; законодавчі та 

нормативні акти; матеріали наукових конференцій. Також було використано 

статистично-звітну  та організаційну документацію ТОВ «Телекарт-Прилад» 
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за 2020 – 2022 рр, дослідження яких дало змогу провести ретроспективний 

аналіз складових маркетингової діяльності досліджуваного промислового 

підприємства. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

розроблені та обгрунтовані в роботі методи вдосконалення маркетингової 

діяльності підприємства можуть бути використані в подальшій діяльності ТОВ 

«Телекарт-Прилад». 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

складається із вступу, 3 розділів, висновків, списку використаної літератури, 

додатків. Матеріал викладено на 119 сторінках комп’ютерного тексту. Робота 

містить 30 таблиць, 14 рисунків, список використаних джерел із 42 

найменувань, 1-го додатка. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

За результатами проведеного дослідження проведено теоретичне 

узагальнення та практичне дослідження особливостей маркетингу 

промислового підприємства, метою якого є підвищення його ефективності, що 

дає можливість сформулювати такі висновки: 

1. Історичне дослідження поняття «маркетинг» доводить, що одним з 

найпоширеніших сучасних визначень маркетингу є визначення Американської 

асоціації маркетингу (AMA). 

2. Найбільш розповсюдженими для промислових підприємств є моделі 

маркетингу «4Р», «5Р» та «7Р» - кожна з яких складається із певної сукупності 

чинників, які необхідно враховувати компанії для та під час просування 

продукту на ринку, так званого маркетингового міксу. Трансформація моделей 

маркетингу відбувалась з урахуванням зміни філософії виробництва, 

просування та реалізації товарів та послуг. 

3. Завданнями маркетингу промислового підприємства є: аналіз ринку, 

розробка товарної політики, формування цінової політики, впровадження 

збутової політики, просування продукції 

4. До актуальних тенденцій розвитку маркетингу промислового сектору 

відносяться: адаптація до глобальних ринків; розвиток цифрового маркетингу; 

персоналізація та сегментація ринк; інтеграція з ланцюжком постачань; 

зростання ролі маркетингу в інноваціях. 

5. Маркетингові інструменти трансформуються від традиційних до 

сучасних, відповідно досягнень науково-технічного прогресу та цілей 

промислових підприємств. Вони повинні бути підібрані таким чином, щоб 

вони відповідали цілям компанії та цільовій аудиторії. 

Стратегія маркетингу представляє собою план дій, направлений на 

досягнення маркетингових цілей промислового підприємства. 

6. Практична  частина  дослідження  здійснювалась на  прикладі  ТОВ 

«Телекарт-Прилад», який є національним лідером із виробництва продукції 
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спеціального призначення для силових структур, сучасних цифрових засобів 

зв’язку, телекомунікаційного обладнання, електроенергетичного обладнання, 

систем автопарковок. 

7. Підприємство пропонує широкий асортимент продукці. 

Використовується середньоцінова стратегія. Також застосовуються два види 

знижок: перший - прогресивні знижки, які залежать від суми покупки другий 

– передбачає кількісні знижки. В групі товарів для дому (завдяки виробництву 

товарів в Україні) компанія відзначається низькою ціною. 

8. Основним цільовим сегментом збуту продукції підприємства є 

вітчизняний ринок, на якому у 2022 р реалізовано більше 70% продукції, на 

другому місці Європейський (9,9%) та Азійський ринок (9,4%). Вироблена 

продукція реалізується через сайт (каталог) - напряму, через ТОВ Торговий дім 

«Телекарт-Пром» або через маркет-плейси (наприклад, Prom.ua). 

9. Підприємство має лінійно-функціональну організаційну структуру 

управління. Департаменту (або відділу) маркетингу на підприємстві немає. 

Маркетинговою діяльністю займаються комерційний департамент, відділ 

продаж, менеджмент підприємства. 

10. На протязі аналізованого періоду – 2020 – 2022 рр, діяльність 

підприємства характеризувалась зростанням значення показника чистого 

доходу від реалізації продукції, а також позитивною тенденцією зростання 

показників середньомісячної та річної продуктивності праці одного 

працівника. Але слід звернути увагу на критичне зменшення показника 

чистого прибутку у 2021 році, хоча у 2022 році даний показник почав зростати, 

але не досяг рівня 2020 року. Зменшились середньооблікової чисельності 

працівників та середньомісячної заробітної плати одного працівника. 

11. Аналіз активів ТОВ «Телекарт-Прилад» свідчить про зростання 

загальної суми активів за рахунок росту показника оборотних активів і 

зменшення суми необоротних активів. Також необхідно відмітити зростання 

дебіторської заборгованості за всіма її видами. 

Також збільшились пасиви підприємства - за рахунок збільшення 
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позикового капіталу та зменшення власного капіталу, що є негативною 

тенденцією. 

12. Аналіз операційних витрат підприємства показав, що найбільшою 

статтею витрат підприємства виступають матеріальні затрати. Відповідно 

підприємству слід здійснювати пошук нових джерел постачання більш 

дешевих матеріальних ресурсів без втрати їх якості, скорочувати брак та 

відходи виробництва - це дозволить зменшити показники собівартості 

продукції та збільшити показники прибутку. 

Спостерігаються позитивні показники рентабельності упродовж 

всього досліджуваного періоду, але динаміка їх нестабільна та має тенденцію 

до зменшення. 

13. Проведений аналіз макромаркетингового середовища показав, що 

беззаперечні можливості для ТОВ «Телекарт-Прилад» створюють лише 

науково-технічні чинники, однозначний негативний вплив мають економічні 

чинники. Проведений SWOT-аналіз дозволив виявити сильні та слабкі сторони 

та поточне становище підприємства. Сильними сторонами підприємства є 

висококваліфікований персонал, широта асортименту, високі стандарти якості 

продукції, імідж, багаторічний досвід роботи на внутрішньому та 

міжнародному ринку, система знижок. Слабкими сторонами є недостатнє 

фінансування маркетингової діяльності та розширення виробництва, цінова 

політика, недостатня фінансова підтримка бренду, слабка стратегія реклами, у 

тому числі на сайті, відсутність департаменту маркетингу., втрата частки ринку 

на окупованих територіях. 

ТОВ «Телекарт-Прилад» має досить високу конкурентну здатність на 

ринку, завдяки широкому асортименту, високій якості та інноваційності 

продукції . 

14. Для підвищення ефективності маркетингової діяльності ТОВ 

«Телекарт-Прилад» пропонується вдосконалення організаційного 

забезпечення управління маркетинговою діяльністю промислового 

підприємства через формування та запровадження діяльності департаменту 
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маркетингу. Економічний ефект складе 28982,8 тис. грн. Валовий прибуток 

зросте на 33%. Рентабельність продажів зросте на 3,3%. 

15. Другим  запропонованим  заходом  є  вдосконалення  бренду  ТОВ 

«Телекарт-Прилад». Поточний бренд підприємства споживачі не вважають 

достатньо привабливим та престижним. Для вирішення цього питання 

запропоновано два варіанти логотипу підприємства та план його подальшого 

часткового редизайну. Покращення лояльності споживачів може збільшитись 

на величину до 40% (реалістичний прогноз). Виходячи із середніх даних про 

ринкову  аудиторію  та  конверсії  на  великих  платформах,  продажі  ТОВ 

«Телекарт –Прилад» можуть зрости на величину від 7% (песимістичний 

прогноз). Поліпшення дизайну логотипу та сайту може збільшити конверсію 

підприємства на 20% (оптимістичний прогноз). 

16. Третій запропонований захід - вдосконалення комунікаційної 

політики підприємства - пропонується розширити комунікаційну діяльність 

компанії у 2024 році та відновити досвід участі у виставках. Підприємство 

може прийняти участь у VIІ Міжнародній спеціалізованій виставці "Electro 

Install - 2024", яка відбудеться 15-17 жовтня 2024 року у Міжнвродному 

Виставковому Центрі у м. Київ. 

За результатами запровадження заходу, відповідно, валовий прибуток 

підприємства може зрости на 786, 7 тис. грн, рентабельність продукції може 

зрости на 0,08%. Крім економічного ефекту даний захід дає визначені 

соціальні ефекти. 

17. Усі запропоновані заходи будуть сприяти розвитку, підвищенню 

іміджу і, відповідно, успіху ТОВ «Телекарт-Прилад» на ринку. 
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